

难忘之旅

近日,我到井陉县井陉窑遗址参观。

当我到达井陉窑古村时,阳光柔美。小村别具特色,走在村中,到处可以看到瓷器的所在,墙面上,晒台上,甚至回廊的矮墙上,都摆放着各式古朴的瓷碗、瓷盘、瓷锅,仿佛走进了一个瓷器的世界。走进井陉窑博物馆,就像行走在井陉窑发展的时光隧道里。这里每一件精美的瓷器作品,都浓缩着匠人对于美的执着。井陉窑



井陉窑博物馆

的瓷器,是开放在太行山深处的瓷器之花,它有着自己独特的古朴之美。听当地的匠人

讲,井陉窑最神奇之处就是窑火之变。窑炉中位置的远近、时间长短、气候变化、原料优劣等,每一个细小的变化都会影响其效果。点燃窑炉,高温烧制,执着坚守,便有了“入窑一色,出窑万彩”。在井陉窑的体验馆里,我见到了各种非常精美的瓷器,古典雅致的茶壶、茶碗,在古朴中尽显岁月之美。这里的一杯一盏,皆为手作,传承着古老的匠人精神。每一只瓷器你擎起来看,

都充满田园民风,让人内心感觉妥帖与柔和。

井陉古窑,薪火相传。我走访了一些非遗的传人,他们还在坚守着手工制瓷的工艺。在这里我选了一个蓝绿色的手工茶盏,做工精美,有一点憨笨的可爱,让人爱不释手。走到古窑遗址时,已是日落时分,夕阳把柔和的光线打在古老的椭圆形窑上,古窑静默在夕阳中,像个老人在回味着曾经的辉煌。石家庄 王南海/文

行行摄摄

八路军一二九师司令部旧址



八路军一二九师司令部旧址位于邯郸涉县,由一二九师司令部旧址、将军岭和一二九师陈列馆三部分组成。

近日,我(左)和老伴到八路军一二九师司令部旧址参观,在景区广场前拍下了这张照片。 邯郸 石贵生/图文

寻味 彭水美食鸡豆花

近日,我到重庆市彭水县出差,品尝了当地美食鸡豆花。

当地一家饭店的经理向我介绍了鸡豆花的历史。相传,唐太宗李世民的太子李承乾被废后,流放到彭水县的郁山,受到沉重打击的他整天精神萎靡,茶饭不思,贴身丫鬟想方设法做好吃的来增加他的营养。一天,丫鬟将鸡脯肉剁碎后,煮出一道形似豆花的菜肴,诱人的香味让李承乾胃口大开,一连吃下好几碗,精神倍增,这道佳肴由此便流传了下来。

饭店经理告诉我,要制出美味的鸡豆花,制蓉最为关键。将鸡的胸脯肉剁碎,再用

木棍捶打,使其渐成蓉状,挑净筋膜,配上鸡蛋清、湿淀粉、葱姜水、料酒、盐等搅拌成稀糊,过滤后取得鸡肉浆,将鸡肉浆缓缓注入汤中,鸡肉浆遇热慢慢凝聚成团浮起,美味的鸡豆花就大功告成了。制作鸡豆花时鸡蓉要细之又细,火候也需严加控制,火小了,鸡肉浆冲制不熟,火大了,会把鸡肉浆冲散花,要想熟练掌握此项技艺,没有三两年的实践是做不到的。

当服务员将鸡豆花端上桌时,只见汤色雪白,吃一口,鸡豆花入口即化。细细品尝,感觉味道比普通豆花更加鲜美。

辽宁 刘忠民/文

最近我去哪儿了

参观临城
泜河科普公园

泜河科普公园

贾培兴(邢台):近日,我到邢台临城泜河科普公园游览。

导游介绍,太行山东麓的泜河是临城的母亲河,环绕县城。占地10余亩的泜河科普公园在泜河北岸。公园里绿树成荫,花香四溢,每天参观人数很多。我们在公园里漫步,看到园内设有科普阅读文化长廊、健康知识宣传橱窗、安全知识和天文知识宣传栏等,宣传内容有图、有文字,让人一目了然。临城泜河科普公园不但是广大游客学习娱乐的家园,也为大家学习科普知识搭建了良好的平台。我们看后既开阔了眼界,也学到了不少新的知识。